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Ata da 17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 7 de junho de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Jr., Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Jr., Nelson Leal, Neusa Cadore,  Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araujo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão com a finalidade de apreciar as seguintes matérias: PL nº 19.177/2011, procedente do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a contratar operação de crédito 

externo, na forma que indica, e dá outras providências” e o PL nº 19.175/2011, procedente do 

Poder Executivo, que “Autoriza a abertura de crédito especial, na forma que indica, e dá 

outras providências”. Não houve expediente a ser comunicado.  Não houve manifestação de 

oradores nos horários do Pequeno e do Grande Expediente. No horário das Representações 

Partidárias não houve manifestação de oradores. No horário destinado as Lideranças 

Partidárias, no tempo do PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson falou sobre o tema tratado 

pela Deputada Kelly Magalhães e fez a leitura da matéria de autoria do Jornalista Samuel 

Celestino sobre a proposta de divisão do Estado da Bahia, para a criação do novo Estado do 

São Francisco. Concluindo, defendeu a ideia de que a Bahia não se divide. O Deputado 

Targino Machado disse que concordava com a tese defendida pelo colunista Samuel 

Celestino, mas entendia ser um direito legitimo a proposição da divisão, no entanto, sabia que 

a luta deve ser para criar condições propicias para todos os baianos e não para dividir a 

Bahia. O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis e Kelly Magalhães. No tempo 
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destinado ao PR/PSDB, o Deputado Sandro Régis externou a sua necessidade em tentar 

compreender como a Deputada Kelly Magalhães define a origem do povo do Oeste da Bahia 

como sendo de Pernambuco. Prosseguindo, fez a leitura de matérias publicadas na revista 

distribuída pelo IAF, salientando que a Bahia estava perdendo um grande momento de 

desenvolvimento, pois as ações do Governo só existiam nas propagandas enganosas. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Leur Lomanto Júnior. O Deputado Alan Sanches 

aproveitou o momento para tratar com a Presidência sobre os horários de funcionamento das 

Comissões. Em seguida, falou sobre o serviço móvel itinerante de saúde, solicitando que a 

Indicação apresentada tenha aprovação. No tempo destinado ao DEM/PRP, o Deputado 

Herbert Barbosa tratou sobre o projeto de criação do Estado do São Francisco, informando 

ser um desejo secular daquele povo. Seguindo, afirmou que o tema irá gerar um debate 

caloroso e que não há a intenção em diminuir a importância da Bahia. Salientou, ainda, que 

todos os projetos de criação de Estado que se efetivaram sempre resultaram em saldo 

positivo. Finalizando, disse que a missão de conquistar o apoio e simpatia pela concretização 

daquele projeto foi iniciada e o êxito do mesmo efetivará um anseio do povo do Oeste da 

Bahia. Por fim, considerou injustas as criticas feitas pelo Jornalista Samuel Celestino ao 

Deputado Federal Oziel. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e Luciano 

Simões. ORDEM DO DIA – O Projeto de Lei nº 19.177/2011, de procedência do Poder 

Executivo, que tem como relatora, pelas comissões conjuntas, a Deputada Fátima Nunes, não 

foi apreciado em função do pedido de vista solicitado pelo Deputado Targino Machado. O 

Projeto de Lei nº 19.175/2011, de procedência do Poder Executivo, que tem como relator, 

pelas comissões conjuntas, o Deputado Cacá Leão, não foi apreciado em função do pedido 

de vista solicitado pelos Deputados Targino Machado e Sandro Régis. Não havendo mais 

matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixou de comparecer a seguinte Senhora Deputada: Maria Luiza Barradas. (01). 
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         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


